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Boletim de Animação Missionária Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

D 
rahí sa-
lez ián i 
a pria-

telia salezián-
skych misií! 
Čo pre nás zna-
mená začať Rok 
v i e r y 
( 1 1 . o k t ó b r a 

2012-24.novembra 2013)? Pre mňa 
je to Rok Milosti, veľká možnosť 
poďakovať za dar viery a podeliť 
sa s ňou. 
 Medzi novými misionármi na 
rok 2012 nemôžem zabudnúť na 
troch: Samuel - pôvodne vyznávač 
tradičného afrického náboženstva, 
pokrstený ako 18 ročný; David - z 
hinduistickej rodiny a Taras - 
Ukrajinec, ktorý sa obrátil s celou 
rodinou počas strednej školy. Vše-
tci sú hnaní ako Svätý Pavol pode-
liť sa so vzácnym Božím darom aj 
ako misionári na celý život. Stret-
nutie s Ježišom napĺňa naše srdce 
a nemôžeme o tom mlčať! Sme po-
zvaní robiť malé gestá: pomodliť 
sa osobne za môjho kamaráta bud-
histu, hinduistu, moslima či neve-
riaceho, pozvať ich do Oratória, 
rozpovedať podobenstvo o Ježišo-
vi. Všetko je jednoduché a možné. 
 Pozývam všetkých k modlit-
be, aby sa všetci členovia Salezián-
skej Rodiny vedeli podeliť s darom 
viery, najmä s deťmi a mladými, 
ktorí sa nikdy nestretli s Ježišom 
Kristom. Misionársky ruženec nech 
nám pomáha, v mesiaci svätého 
ruženca, modliť sa za to, aby sme 
vedeli žiť s otvorenejším srdcom 
pre tých, ktorí nepoznajú Krista! 

 
 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

Prvé ohlasovanie a misionársky ruženec na 
Rok viery 

V  jednom rozhovore kardinál Fernando Filoni, Prefekt 
Kongregácie pre ohlasovanie Evanjelia národom, 

pozýva sláviť Rok viery v perspektíve prvého ohlasovania Krista. 
V tomto šesťročí organizovalo Dikastérium pre misie Dni 

štúdia o prvom ohlasovaní Ježiša v rozdielnych regiónoch 
(Európa 4.-10. novembra 2010, Južná Ázia 7.-11. augusta 2011, 
Východná Ázia 14.-18. augusta  2011, Oceánia 21.-25. augusta 
2011, O saleziánskej prítomnosti medzi moslimami  Európa 30. 
júla – 4. augusta 2012, Afrika 5.-9. novembra 2012, Amerika 
2013). 

Tieto dni štúdia vyjavili, že prvé ohlasovanie je krátkym, 
radostným a pútavým rozprávaní o Kristovi. Je určené tým, 
ktorí nepoznajú Krista, pokrsteným, ktorí sú nepraktizujúci; 
tým, ktorí žijú v kultúrnom a sociologickom kresťanstve; tým, 
ktorí praktizujú svoju vieru len zriedkavo, pri príležitosti sláve-
nia svadieb alebo hodov a púti; tým, ktorí pravidelne praktizujú 
svoju vieru, no aj napriek tomu sa ešte osobne nestretli 
s Kristom ako osobným Spasiteľom. 

Prvé ohlasovanie je jednoducho začiatkom procesu evan-
jelizácie, ktoré ma chronologickú prioritu, ale nemá predĺženie 
v čase. Keďže jeho cieľom je vzbudiť záujem o Ježiša Krista, 
ktorý môže doviesť k prijatiu alebo znovuobnoveniu viery 
v človeku, prvé ohlasovanie odkazuje na nasledujúci proces 
evanjelizácie, ktorým je katechumenát. 

Prvou formou ohlasovanie Evanjelia je svedectvo života 
každého kresťana, saleziánskej komunity a celej kresťanskej 
komunity. Čo je svojho rodu, neustále pozvanie a výzva pristu-
povať k dotyčnému tak, aby si vzbudzoval bytostné otázky 
a hľadal odpovede, viac osobné a hlboké. 

Kardinál Filoni tiež zdôrazňuje, 
že Rok viery musí byť predovšetkým 
rokom, počas ktorého sa musíme viac 
modliť za vieru, číže prosiť Pána o jej 
dar. Bez tohto by aj všetky naše inicia-
tívy stratili svoj pravý zmysel. Preto sa 
myslelo zdôrazniť ruženec za misie
(biely za Európu, červený za Ameriku, 
žltý za Áziu, modrý za Oceániu 
a zelený za Afriku). Takto bude môcť 
každý prosiť Matku Pána za prvé ohla-
sovanie Evanjelia na každom kontinen-
te. 

 

 



V apoštolskej posynodálnej exhortácii „Africae Munus“ č.127 Benedikt XVI. Hovorí:  „Drahí ka-
techéti, pamätajte, že pre veľký počet komunít ste konkrétnou a bezprostrednou tvárou horli-
vého učeníka a príkladom kresťanského života. Povzbudzujem vás ohlasovať, príkladom, že ro-
dinný život si zaslúži veľkú vážnosť, že kresťanská výchova pripravuje  deti byť v spoločnosti, 
čestnými a dôveryhodnými v ich vzťahoch s inými...“ Mnohí katechéti, či už vo veľkých mestách 
alebo na dedinách sú mladí – už zosobášení – ktorí musia čeliť enormným ťažkostiam a skúškam 
v ich poslaní. Modlíme sa, aby vďaka sprevádzaniu spolubratov a dobrej formácii, mohli rásť vo viere a slúžiť miest-
nym Cirkvám. 

Aby mladí katechéti Afriky pokračovali rásť v ich viere 

 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

Za mladých katechétov AfrikyZa mladých katechétov Afriky 

Moje misionárske povolanie žité 
v disponovanosti  

 Už ako dieťa som začal navštevovať saleziánske oratórium Santo 
Domingo v Madride. Neskôr som počas školy patril do misijnej skupiny. 
Čítajúc niektoré články „Juventud Missionera“, ani neviem ako, misionár-
ske semienko zapustilo korene...zrodila sa túžba stať sa kňazom, 
a možnosť malého seminára bola pre mňa cestou objavenia Dona Bosca, 
nadšenia sa pre jeho život a jeho poslanie. 
 Vstúpiac do noviciátu sa moja túžba byť misionárom zosilňovala 

každým dňom. Počas druhého roku môjho tirocínia prišla možnosť ísť do Bata (Rovníková Guinea) v roku 1974-
75. Drsná skúsenosť ľudsky hovoriac, ale bohatá čo do povolania, čo do duchovnosti. Moje povolanie sa jasne 
definovalo: bolo misionárske. Po štúdiách teológie prichádza vysviacka. Vo výbere na motto mi spontánne pri-
šlo Mk 16,15: „Choďte do celého sveta a ohlasujte Evanjelium každému stvoreniu.“ 
 V roku 1986 pri leteckom nešťastí v Rovníkovej Guinei stratil život jeden mladý salezián. Správa prišla 
do kancelárie provinciála; ... spontánna ponuka ísť ho nahradiť, ak bude treba, sa zrodila zmiešaná 
s bolesťou daného momentu. 
 Po troch dňoch ma provinciál požiadal dať sa k dispozícii, pretože by mohlo byť potrebné ísť do far-
nosti Ela Nguema v Malabe (Rov. Guinea). Prišlo leto a s ním potvrdená poslušnosť, len miesto sa zmenilo: 
Diecézny seminár v Banapa-Malabo. Bolo to 5 rokov radostnej práce...a poslušnosť, ktorá ma priviedla do Ma-
labo ma znova vrátila do ašpirantátu-prenoviciátu v Guadalajare. A neskôr ešte do noviciátu v Seville. 
 V roku 1999 mi list od Dona Vecchiho ponúkol možnosť ísť na Kubu. Neprešli dva mesiace a nový list 
hovoril, že aj napriek dohodnutým veciam, mi chce niečo ponúknuť a bol by rád, aby som to prijal...a tak ma 
žiadal, aby som bol magistrom novicov...Túžba pochopiť vlastné povolanie ako disponovanosť, ma uschopnila 
prijať poslušnosť, ktorá ma zo začiatku mnoho stála...A tak ako vždy to, čo sa javí ako ťažkosť za zmení na 
milosť od Pána. Po tejto poslušnosti som sa vrátil do mojej materskej provincie (SMA), ale vediac, že sa hľa-
dajú saleziáni pre Maroko som sa ponúkol. A Hlavný Predstavený mi ponúkol Kubu, ktorá sa mi ponúkala pred 
desiatimi rokmi...a hľa na Kube už dva roky, snažiac sa prežívať moje povolanie, ako som sa vždy snažil, 
v disponovanosti. 
 Nádherné prijatie, ktoré sa mi dostalo, spôsobilo, že už od začiatku som sa cítil ako doma! 

Don Santiago Martinez Martin SDB 
 Španiel misionár na Kube 

 
 
Poslanie ohlasovať Evanjelium ...musí zapojiť celú činnosť miestnej Cirkvi, všetky jej sektory, v krátkosti, 
celé jej bytie a činnosť. Aj dnes musí byť missio ad gentes konštantným horizontom a vzorom každej 
pastoračnej činnosti, pretože identita samotnej Cirkvi je založená vo viere v Božie Tajomstvo, ktoré sa zjavilo 
v Kristovi, aby nám prinieslo spásu a v poslaní svedčiť o tom a ohlasovať to svetu, až do jeho návratu. 

Benedikt XVI. 

 

Odkaz na Svetový deň misií 2012 

   Video o kurze nových misionárov 2012 (http://tinyurl.com/d3qh8gz) 
   Video z odovzdávania misijných krížov (http://tinyurl.com/brr3nbv). 
   Facebook (http://tinyurl.com/95prnhr) 

http://purl.org/sdb/sdl/Cagliero

